
 
 

 
 
 

     8 محاضزة رقم

 هاليدات الاكيل

 
 

 

 R- X ٌطٍك اسُ ٘بٌٍذ الاوًٍ عٍى اٌّشوببث اٌتً ٌىْٛ فٍٙب اٌٙبٌٛجٍٓ ِشتبظ بزسة وبسبْٛ اٌٍفبتٍت 

    ٚتىْٛ ٘بٌٍذاث الاوًٍ ِشوببث ِستمطبت ٌٚىٓ لطبٍتٙب ٚاطئت  

 ٚتىْٛ دسجبث غٍٍبٔٙب اعٍى ِٕذسجبث غٍٍبْ الاٌىبٔبث اٌتى ٌٙب ٔفس اٌعذد ِٓ رساث اٌىبسبْٛ 

 

 

 لاتمتزج مع الماء وتعتبز مذيباث جثيدة لمعظم المزكباث العضويت 

 

 طزق تحضيز هاليداث الاكيل 

تحضٍش ٘بٌٍذاث الاوًٍ عٍى ٔطبق صٕبعً ِٓ ٍ٘جٕت الاٌىبٔبث ًٚ٘ فً اٌطٛس اٌغبصي ) فً 

 دسجبث حشاسة عبٌٍت ( وّب فً وٍٛسة اٌٍّثبْ ) تفبعلاث اٌجزٚس اٌحشة (

 

 

 

 



  الى  X2او   HX  هاليداث الاكيل من اضافت كما تحضز 

 الالكيناث = 1

 

 

 

 

 

 

  = الالكايناث2

 

 

 

 كذلك تحضز من الكحولاث

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 تفاعلاث هاليداث الالكيل 

 = تفبعلاث اٌتعٌٛض إٌٍٛوٍٛفًٍٍ 1

SN1 

تشوٍض ِبدة  ٘ٛ تفبعً تعٌٛض ٍٔٛوٍٛفًٍٍ )تفبعً احبدي اٌجضئٍت ( اي اْ سشعت اٌتفبعً تعتّذ عٍى

 اٌخطٛة اٌبطٍئت تعتّذ عٍى تشوٍض ٘بٌٍذ الاوًٍ  ٚاحذة ) تشوٍض ٘بٌٍذ الاٌىًٍ فمظ (

Rate = k [RX] 

 

 

عٕذِب ٌىْٛ اٌٛسظ لطبً جٍذ لأٗ ٌعًّ عٍى استمشاسٌت اٌْٛ اٌىبسبٍَٛٔٛ اٌّتىْٛ   SN1ٌحصً 

 ضعٍف ِٚجّٛعت ِغبدسة جٍذة ٚ٘بٌٍذ اٌىًٍ ثبٌثً   Nuٚعٕذِب ٌىْٛ 

 

 



SN2 

 تفبعً تعٌٛض ٍٔٛوٍٛفًٍٍ )تغبعً ثٕبئً اٌجضٌئت ( اي اْ سشعت اٌتفبعً تعتّذ عٍى تشوٍض ِبدتٍٓ 

Rate = k [RX][OH] 

 

 

 

 ٘بٌٍذ اٌىًٍ اًٌٚ

 اٌٛسظ غٍش لطبً 

X   ِجّٛعت ِغبدسة سٍئت 

Nu   لٛي 

ببلاعتّبد عٍى ظشٚف اٌتفبعً ِٓ ٚسظ    SN2اٚ     SN1 اِب ٘بٌٍذ الاٌىًٍ اٌثبٔٛي فبٔت ٌز٘ب اِب 

( ٚوزٌه اٌحبي  SN2 اِب ارا وبْ غٍش لطبً فبٔٗ ٌز٘ب   SN1 اٌتفبعً )ارا وبْ لطبً فبٔٗ ٌز٘ب 

 دسة ِع لٛة إٌٍٛوٍٛفًٍ اٌّٙبجُ ٚاٌّجّٛعت اٌّغب

 ٕ٘بن حبلاث شبرٖ 

CH2=CH-CH2-Cl  allyl chloride  

   

    Benzyl chloride  

 

 

 بسبب استمشاسٌت اٌْٛ اٌىبسبٍَٛٔٛ اٌّتىْٛ   SN1 ٘بٌٍذاث اٌٍٚت تز٘ب اٌى تفبعً 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 = تفاعلاث الحذف :2

A-       E1    ) تفبعً حزف احبدي اٌجضئٍت ) اٌخطٛة اٌبطٍئت تعتّذ عٍى ِبدة ٚاحذة 

 

 

 

 

 Rate = K [RX]ششٚط ٍِىبٍٔىٍت اٌحزف                         

 ِجّٛعت ِغبدسة جٍذة  =1

 = حبٌت ٚسطٍت ِستمشة 2

B-       E2    ئٍت تفبعً حزف ثٕبئً اٌجضRate = K [RX][Bi]      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


